

(2019年4月12日更新)

2019年4月:

百年电气系列活动 ——浙大电机系64级校友 毕业五十周年返校聚会



四月的杭城春暖花开，柳絮纷扬，到处绽放着美丽，流光溢彩。2019年4月10日，一个值得纪念，令人难忘的日子，浙江大学玉泉校区迎来了一群五十年前从这里走向社会，走出求是园的浙大电机系64级电机、电器、发电、工企、热能专业的152名浙大电气学子，在玉泉校区教二204当年一起上过课的大教室举行隆重的纪念大会，庆祝电机系64级同学毕业五十周年，会议由电机系64级校友陈忠德主持。



浙江大学副校长严建华，电气工程学院院长盛况、党委书记汤海旻，能源工程学院院长高翔，和两个学院相关科室的负责人应邀参加了老校友的聚会，并和老校友们共同在浙江大学正门前合影留念。



严建华代表学校对电机系64级校友返回母校举办毕业五十周年纪念活动表示热烈的欢迎，向校友们介绍了学校最新的发展情况，希望校友们为母校“双一流”发展献计献策。



汤海旻欢迎老校友们回家，感谢校友们一直以来对学院各项事业的大力支持和关注。盛况向校友们介绍了学院的历史与现状、师资队伍、学科建设等方面的基本情况。

1978年电机系热能专业筹建成立热物理系，现发展成为能源工程学院，方梦祥向校友们介绍了热能研究所的发展和主要研究方向。

老校友们对母校和学院学科的发展和建设非常关心，纷纷表示愿意为母校和学院的建设献计献策，捐资出力。



会议筹备组代表、电机系 64 级校友吴国忠代表同学们对母院和恩师的谆谆教诲表达了最诚挚的感谢和最衷心的祝福；对各位同学在各自岗位所取得的不俗成绩给予了热烈的祝贺；对联谊活动会务组同学的辛勤和周到表示了真诚的感谢。

电机与电器专业同学代表杨乃标，发电专业同学代表何永泉，工企专业同学代表应书光，热能专业同学代表陈炳华分别上台发言。

会务组的同学为大家的三天返校安排了参观 G20 会场中心、安吉余村、西溪湿地、天荒坪抽水蓄能电站等活动。同学们再一次由衷地为自己是浙大学子而自豪，并深深地祝福母校、母院的明天更加美好！

图文 | 学院校友办、综合办

毕业五十年, 不忘母校情

——记浙江大学原电机系 1964 级同学毕业 50 周年纪念聚会

阳春四月正是西子湖畔鲜花盛开、春光明媚的日子。2019 年 4 月 10 日参加浙江大学原电机工程学系 1964 级毕业 50 周年纪念聚会的校友们一早就来到玉泉校区正校门口。已经是白发苍苍的老同学一见面就亲切握手，也有的热烈拥抱，从已经陌生的脸上寻找那熟悉的影子。一群群的互相问候，相叙这几十年的经历。

浙江大学电机系 1964 届进校的学生共有 278 人，共有 9 个班，分为电机、电器、发电、工企、热能等 5 个专业。经过半年多的筹备，这次毕业 50 周年返校聚会活动登记注册的校友共有 217 人，其中有 152 位校友前来参加聚会。

回忆往事，无限感慨

1964 年我们从华东的三省一市考进浙江大学，到文一路的浙大二分部开始大学生活。当时的国家各方面正在蓬勃向上发展，1964 年 10 月第一颗原子弹爆炸成功，极大的鼓励同学们勤奋学习，在二分部期间，每个班都有自修教室，每天的晚自修都坐满了刻苦学习的同学。

经过一年的基础课学习后，我们进入到玉泉浙大本部继续学习专业基础课。美丽的浙大本部校园是学习的好地方，当时的任课老师都非常敬业，课前认真备课，上课均能理论联系实际，教授专业实践应用知识，鼓励我们求是创新。甚至有的老师一见面都能叫出我们每一个学生的名字。

但是到了 1966 年 6 月平静的课堂被熊熊烈火烧毁，已经没有办法再学习知识了。尽管 1967 年下半年浙江大学开始了“复课闹革命”，但是不久又被冲掉了。到了 1969 年 7 月，学校已只剩下 64、65 两届学生了，64 届学生还是没有毕业的消息。电机系的老师组织我们去工厂实习，学习专业知识。直到 1970 年 7 月广播台响起了《铁道兵之歌》，当时的毕业分配是“四个面向”，很多同学被分到基层单位，大家临别时连一张毕业照也没有拍，就匆匆离校前往工作单位了。

今日相聚，感恩思源

上午八点半，参加聚会的同学在玉泉校区大门口拍集体照，同学们统一穿上红色体恤衫，虽已满头白发，仍然精神抖擞、笑容满面。拍照前由浙江大学电气工程学院党委书记汤海旻主持，浙江大学省委常委、副校长严建华向大家发表热情洋溢的讲话，对 1964 届老校友参加毕业 50 周年返校纪念活动表示热烈欢迎，并与老校友们一起合影留念。九个班的同学又分别按班拍了集体照。



上午十点大家前往教二 204 阶梯教室参加纪念大会。浙江大学电气工程学院院长盛况教授在会上介绍了电气工程学院近百年的发展历史，能源工程学院方梦祥教授介绍了能源学院从电气学院分出去后的发展情况。两个学院近年来取得的成绩使老校友们深受鼓舞。纪念大会由本届校友陈忠德支持，聚会活动筹备组负责人吴国忠教授汇报了前期筹建活动的情况。接着各专业的同学代表杨乃标、何永泉、应书光、陈炳华相继作了发言。

大家回顾了毕业五十年来走过的历程，特别是改革开放四十年来的经历。我们在浙江大学学习时打下扎实基础的功底，理论联系实际的学习方法指导我们在工作岗位上边学边干；在当年的复课期间，电机系的各专业教研组老师把专业课的讲义都发给了我们，在工作岗位上给了我们很大的帮助；浙大的“求是”精神是我们人生的宝贵财富；我们这一届毕业生在各自的工作岗位上为国家的建设和发展做出了应有的贡献。

由于在毕业后的相继十年才恢复高考，有了新一届的大学毕业生，我们这一代的大学生在较长的时期里成为了各单位的技术骨干，得到了社会的广泛认可。参会的同学们深情地说：是浙大改变了我们的人生，是浙大造就了今天的我！

展望未来，期盼再聚

纪念大会后，参会的校友步行前往原电机系食堂、现学生第一食堂用中餐，重温当年的学生生活，条件远不如现在。现在的新食堂有空调，有电视，餐饮汇聚各地风味，品种丰富，价廉物美。

下午会务组组织我们同学参观了浙江大学紫金港新校区，雄伟的“求是大教堂”，美丽的启真湖，以及一幢幢漂亮的教学大楼，今天的浙江大学充满了蓬勃发展的新气象令人鼓舞。特别是四校合并后，今天的浙江大学走在全国的前列，加入到世界著名大学的行列。老校友们衷心祝愿母校兴旺发达，越办越好，继续走向世界排名

的前列。也祝愿电气工程学院明年的百年华诞，能汇聚海内外众多校友支持这个国内最早建立的电机系——电气工程学科的发展，继续在国内占据领先地位。



50年的同学情谊是大家终生难忘的，参加毕业50周年返校纪念活动的同学还纷纷举行座谈，有的探望正在养病的老同学，有的在杭州为老同学举行生日派对，大家一起畅游美丽的浙大校园和风景如画的西湖美景。发电64级的同学还参观了安吉余村及班里同学参与建设的天荒坪抽水蓄能电站。

忆往昔同学少年风华正茂，看今日白发老人风华不减，五十年弹指一挥间，五十年难忘母校情义，五十年珍惜同学情谊。许多同学盼望毕业60年在母校再聚！

图文：浙大电机系64级校友

工业企业自动化 641 班毕业 50 周年返校合影



工业企业自动化 642 班毕业 50 周年返校合影



2015 年 4 月：

浙大工业企业自动化 641 班返校合影



2009 年 11 月：

浙大工企 642 班毕业四十周年返校合影

